

《追寻·新时代党员大会》 将于近日播出

本报海口12月22日讯（记者陈蔚林 通讯员李素云）12月21日晚，《追寻·新时代党员大会》第二季特别节目在海口录制完成，来自各行各业的800余名党员代表参与节目录制。

《追寻·新时代党员大会》是海南首档品牌党建电视节目《追寻·不忘初心 牢记使命》的年终特别节目，由省委组织部、省委宣传部共同主办，海南广播电视台总台承办。该节目以一堂特殊电视党课形式精彩呈现，围绕“自贸港制度创新”这一主题，多维度展现了2018年4月13日以来，海南自贸试验区、自贸港建设取得的喜人成就，特别是在制度创新上取得的重要突破。

此外，该节目还邀请到全国权威专家进行现场评析，全面阐释全省各级党组织和广大党员干部应该如何认清形势，提高站位，做到“凝神聚气再出发、奋发有为再加速、建功立业再突破”；邀请到一线党员干部以及乡村振兴工作队队员代表等，现场围绕“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”这一主题，介绍新时代党员干部如何提升素质能力，展现海南自贸试验区、自贸港建设过程中的担当与作为。

值得一提的是，该节目利用全息投影技术，将琼崖革命先辈杨善集“请”到现场，实现了新时代党员与革命先烈的隔空对话。

根据安排，《追寻·新时代党员大会》第二季特别节目将于12月26日19时35分在海南经济频道播出，12月29日22时50分在海南卫视播出。

我省举办退役军人专场招聘会 为退役军人提供925个优质就业岗位

本报海口12月22日讯（记者刘操 通讯员王琅）12月22日，2019年海南省退役军人专场招聘会将在海口举行。80余家省内外名优企业现场招聘，为退役军人提供优质就业岗位925个。

招聘会现场人头攒动，吸引了大批退役军人求职。相关用人企业分别提供安保经理、物业经理、项目合伙人、行政主管、党务工作人员等职位。

省退役军人事务厅相关负责人表示，下一步将继续做细做实退役军人就业创业工作，把退役军人就业创业优惠政策落到实处。

本次招聘会由省退役军人事务厅、省退役军人服务中心、省人力资源开发局等部门主办。

海口人才夜市“开市” 提供500多个岗位

本报海口12月19日讯（记者邓海宁）12月19日晚，“暖冬行动”人才夜市公益性招聘会在海口市人力资源市场举办，当晚进场求职150人次，32人与用人单位初步达成就业意向。

据悉，此次招聘会共组织了浙江杭开控股集团有限公司、广东壹号食品股份有限公司等43家企业进场招聘，提供销售、餐饮服务、人事行政、财会等553个工作岗位，涉及建筑地产、建材、杂志社、教育、酒店餐饮、贸易等多个行业。

人才夜市除提供众多岗位外，现场还设置了“求职者免费推荐工作”“求职者形象指导区”“人才测评”等区域，为广大求职者提供多维度咨询平台及后续工作岗位推荐工作。

海口市人力资源市场相关负责人表示，为吸引更多的企业进场招聘，海口市人力资源市场对此次报名参加的企业未收取任何费用，并免费制作和发布了企业招聘信息。

海南省驻马店商会成立

本报海口12月22日讯（记者郭景水）12月21日下午，海南省驻马店商会举行成立大会。

海南建省办经济特区以来，来自河南省驻马店市的企业家来琼投资兴业，分布于全省各个市县。据目前初步统计，驻马店籍企业在琼注册企业300多家，涉及文化、旅游、餐饮娱乐、房地产开发、农林牧业、种养殖、工商业制造、交通运输、汽车服务等多个行业，形成了多领域并进的发展态势。为增强在琼驻马店籍工商企业的凝聚力，促进在琼驻马店企业的发展，诸多在琼投资兴业的驻马店籍工商人士共同发起成立海南省驻马店商会。

海南省驻马店商会副会长李新立表示，商会的成立将促进在琼驻马店企业共同发展，推动驻马店籍在琼企业家和各界人士合作，进一步加强琼豫两地的经济、人文交流，从而为海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设作出更大的贡献。

H 脱贫攻坚“创优保优”大冲刺

槟榔谷景区以“旅游+文化”助力脱贫攻坚

槟榔树下织黎锦 非遗“织女”喜脱贫

■ 本报记者 梁君穷 通讯员 潘达强

成片笔直的槟榔树，独具黎族风情的传统民居，还有摆满热带水果的惠民街，景区各处游客都络绎不绝，显出海南旅游旺季到来的火热气氛。这是12月17日下午，海南日报记者海南槟榔谷黎苗文化旅游区（以下简称槟榔谷景区）所见的场景。

近年来，槟榔谷景区发挥“旅游产业+黎苗文化”的作用，践行景区与农业、农村、农民共同发展这一“包容性”发展理念，带动当地村民就近就业、引导发展生产和在景区出售农

副产品、文化创意商品等，助力脱贫攻坚。

在景区一处非物质文化遗产展示区，几位非遗传承人手中不停地忙活着，其中就有55岁的吉金妹，几根看似普通的竹条和一团看似麻乱的线，经过她手上的一番穿梭，便一点点织成了美丽的黎锦。

吉金妹家在保亭黎族苗族自治县响水镇什栋村，如今她负责在槟榔谷景区内展示黎锦技艺，除了每个月3000元的工资和400多元的伙食补贴外，她在景区织好的黎锦、编好的竹器都可以直接销售给游客，收入归

她所得。

吉金妹15岁时就从长辈处习得黎锦技艺，但过去很多年，这门传统手艺却没能改变她贫困的生活。“丈夫患上精神病，我只能独自抚养4个孩子长大。”回忆起当年的艰辛，吉金妹感慨：“当时真的就要倒下去了！”

多年来，为加强黎族苗族文化的保护与传承，同时也为了将旅游产业与黎族苗族文化更好地结合在一起，槟榔谷景区在全省少数民族地区搜寻黎族苗族文化和非物质文化的传承人。2016年11月，槟榔谷景区副总经理陈国东在什栋村找到了吉金

妹，让她来景区工作，为游客演示织黎锦、做竹编等传统技艺。

有了固定工作，吉金妹的生活开始明显改善。“现在生活比过去真是好太多了，黎锦、竹编卖得好的时候每个月全部收入能有近6000元。”吉金妹介绍，现在她成了她家里收入最高的一个，她家也于2018年脱了贫。

2013年至2016年间，槟榔谷景区累计投入600多万元，打造一条拥有130个摊位的惠农街，这些摊位全部无偿提供给附近村民。黄小梅是在此经营农副产品的一位村民。“惠农街就是实实在在的致富街。”她告

诉海南日报记者，她在惠农街经营自家水果，像现在这样的旅游旺季，一天能赚两三百元。

此外，槟榔谷景区还带动周边农户从事餐饮、住宿等第三产业，目前在景区及周边吃上“旅游饭”“文化产业饭”的有1500人，其中景区员工1200人，员工中建档立卡贫困户有63人。“下一步景区还将创新扶贫思路，促进扶贫成效的巩固提升，在党和政府的领导下带领村民在致富的道路上继续前行，承担起企业应尽的社会责任。”槟榔谷景区负责人表示。

（本报保城12月22日电）

脱贫致富电视夜校 今晚关注惠农超市

本报海口12月22日讯（记者陈蔚林）第162期海南省脱贫致富电视夜校将于12月23日20时在海南经济频道、20时30分在三沙卫视，12月29日16时20分在海南卫视播出。

在扶贫工作巾，海南各地都总结出了一些行之有效的创新想法和做法。比如，在保亭黎族苗族自治县就有一个“超市”，它不仅有效地帮助贫困群众扭转了“等靠要”思想，还解决了当地贫困户和非贫困户互相攀比等问题。本期节目请到了保亭黎族苗族自治县副县长金海波做客演播室，为大家讲解他们的扶贫创新举措——“脱贫攻坚惠农超市”。

观众还可以登录海南网络广播电视台，下载“视听海南”手机客户端进行收看。

海南爱心扶贫网第58期榜单揭晓 6家爱心单位大宗采购助力消费扶贫

本报海口12月22日讯（海报集团全媒体中心记者庄晓珊）12月22日，海南爱心扶贫网第58期榜单揭晓。海南农垦、陵水、白沙继续蝉联销量排行榜前三名，琼海忠锐农业开发有限公司的生态大米、陵水本号镇电商扶贫中心的茶树菇、乐东春源子民种养殖农民专业合作社的哈密瓜订单数量保持领先。

本期榜单上，海南农垦以超过620万元的总金额位列销量排行冠军，琼海忠锐生态大米以13209件的订单数量占据订单排行榜榜首。

连日来，海南爱心扶贫网得到众多爱心单位的支持。12月13日至18日期间，共有6家爱心单位“砸单”采

购，助力消费扶贫。12月13日，海南省财政国库支付局采购了白沙旺巴黄牛肉、白沙富涵土鸡等产品，采购订单数量14件，总金额为1096元。

12月20日，2019年澄迈“爱心扶贫大集市”百场百家活动澄迈金江专场启动，龙吉贡米、桥头地瓜、翔泰鱼片、新鲜牛肉……众多独具特色的扶贫产品亮相集市，吸引大批市民前来选购。活动现场还设置了各乡镇农副产品展销活动，展出澄迈县贫困户和扶贫合作社生产的扶贫农副产品的活动为期一天，截至当天19时，现场签约付款及销售总金额已超75万元，进一步助力脱贫攻坚，为贫困群众解决实际问题。

本周，海南爱心扶贫网还推出2019年度十大脱贫榜样特辑——

《扶贫路上闪耀的星》，旨在更好地发挥榜样力量和示范作用，传播扶贫先进经验，彰显脱贫榜样力量，进一步增强贫困群众脱贫致富的信心。目前已推出万宁市北大镇北大村驻村第一书记文彬明和保亭黎族苗族自治县三道镇通下村包村小队长蔡文婷的扶贫故事。文彬明作为驻村第一书记，他团结群众，事必躬亲，鼓励和发动贫困群众利用自家撂荒地和庭院发展经济，以发展产业助力脱贫；蔡文婷，大学毕业后毅然返乡投身扶贫工作。美化亮化村庄、鼓励村民就业，壮大村集体经济……在她的带领下，通下村12户贫困家庭51人全部实现脱贫。

贫困户 当上“鸡司令”

近日，定安县富文镇潭陆村村民曾祥付正在自家养鸡场里忙活。2017年，曾祥付开始创业。当年，他靠养鸡和养猪纯收入达到4.3万元，全家人均年纯收入达到7100元左右，成功脱掉贫困户帽子。

截至目前，曾祥付养鸡数量达到15000只，许多村民看到他的生活越来越好，纷纷地上门请教“养鸡经”。曾祥付共带动村里18户农户发展肉鸡养殖，其中贫困户2户、低保户1户。

通讯员 王丽云 摄



万宁建筑垃圾再回收利用临时加工厂投入使用，对外提供免费服务

这个工厂本事大 建筑垃圾变废为宝

的建筑材料。

“建筑垃圾经过处理后就能再次利用，比如生产成为环保砖、混凝土等建筑材料。”该建筑垃圾再回收利用临时加工厂负责人黄庆聪表示，该基地占地62亩，8个小时能够处理1200吨建筑垃圾，年处理量超

过36万吨，“目前建筑垃圾的资源化利用可达99%，我们为企业、市民提供免费处理，把这些废弃物回收再利用。”

建筑垃圾资源化利用，也有效解决了建筑垃圾堆放带来的土壤、空气、水污染等问题。据了解，万宁市正在

创建国家卫生城市和省级文明城市，该市通过以“减量化、资源化、无害化”为原则，设立市建筑垃圾再回收利用临时加工厂对建筑垃圾进行无害化处理，并借此对城乡建筑垃圾实现全方位监督、管理。

黄庆聪介绍，可供回收处理的建

筑垃圾指各类建筑物、构筑物、管网以及居民装饰装修房屋过程中所产生的弃土、弃料及其他废弃物。有需要的企业和个人可对建筑垃圾进行衣物玻璃类、木质类、金属类、混凝土块类等简单粗分类后，运送到处理厂免费处理。

广告

富力·首府
THE TOP
400-111-2777



效果图

**国兴上城
传世阔宅**

预售证号：[2018]海房预字(0119)号

广告